



2025年5月 27 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007 总第14591期
乙巳年五月初一 星期二 焦作网: www.jzrb.com 社长: 李弘 今日8版

习近平致信祝贺 复旦大学建校120周年

新华社北京5月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日致信祝贺复旦大学建校120周年，向全体师生员工和广大校友致以热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出，120年来，复旦大学与时代同步步伐，形成了光荣的爱国传统和优良的校风，培养了大批优秀人才，产出了许多

原创性成果，在国家建设和民族进步中发挥了积极作用。

习近平强调，新起点上，希望复旦大学坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，深化教育科研改革，推动科技自主创新和人才自主培养良性互动，

务国家重大战略和区域经济社会发展能力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不断作出新贡献。

复旦大学创办于1905年。120年来，学校秉承“博学而笃志，切问而近思”的校训，追求卓越、开拓创新，为国家培养了大批优秀人

“孩子们成长得更好，是我们最大的心愿” ——以习近平同志为核心的党中央关心少年儿童成长和少先队工作纪实

新华社记者

“小学、中学甚至是幼儿园，会在人的一生中起很重要的作用，一定要从娃娃抓起。”

2025年全国两会期间，习近平总书记在看望参加政协会议的民盟、民进、教育界委员并参加联组会时，将话题再一次聚焦“祖国的未来”“中华民族的希望”。

少年强则中国强，少年兴则中国兴。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在红色江山后继有人、中国特色社会主义事业薪火相传的战略高度，关心关怀少年儿童成长成才，为少先队员指明前进方向，引领新时代少年儿童事业绘就浓墨重彩的新篇章。

红日初升，其道大光。广大少年儿童向阳生长，逐梦前行，必将接过强国建设、民族复兴的接力棒，奔向更加璀璨的明天。

“人生最重要的志向应该同祖国和人民联系在一起”

初夏，万物并秀，生机勃发，四川南充嘉陵区之江小学校园书声琅琅。

市政协党组及机关举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育5月份集体学习研讨会

本报讯（记者徐金华、段美如）5月23日，市政协党组及机关举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育5月份集体学习研讨会，围绕中央八项规定及其实施细则精神进行集中学习研讨。市政协党组书记、主席宫松奇主持并讲话，副主席董红倜、乔学达、买万国、杨磊和秘书长黄晓平参加会议。

会前，市政协党组及机关党组成员认真学习了《十八届中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》及其实施细则精神、《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》《关于深入贯彻中央八项规定精神严禁违规吃喝的若干规定》等内容。

会议认真学习了习近平总书记河南考察时的重要讲话精神。

乔学达、买万国与机关部分干部围绕中央八项规定及其实施细则精神，（下转A02版）

本报记者（记者赵改玲 通讯员崔新娟）5月22日至26日，第二十一届中国（深圳）国际文化产业博览交易会在深圳国际会展中心举行，市委宣传部牵头组织了我市文旅文创产业参加本届展会。来自太极拳发源地温县陈家沟的陈志强太极拳团队应邀担任河南馆和版权馆驻馆。另外，金谷轩绞胎瓷分别亮相河南馆和版

就在一年前的5月，“六一”国际儿童节前夕，这所学校的孩子们收到一份特殊的节日礼物——习近平总书记的回信。

“希望同学们树立远大志向，珍惜美好时光”，习近平总书记在回信中勉励大家，“争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年，努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。”

在习近平总书记心中，童年是人的一生中最宝贵的时期，必须“在这个时期就注意树立正确的人生目标”，扣好人生第一粒扣子。

“四五岁时妈妈买了小人书，给我讲‘精忠报国、岳母刺字’的故事，我说‘刺字不疼啊？’妈妈说，虽然疼，但岳飞会始终铭记在心。我记到现在。”回忆童年时光，习近平总书记深情地说，“精忠报国，是我一生的目标。”

言传身教，语重心长。

“一个人可以有很多志向，但人生最重要的志向应该同祖国和人民联系在一起，这是人们各种具体志向的底盘，也是人生的脊梁。”

2023年5月31日，习近平总书记来到北京育英学校考察，第一站走进校史馆。

1948年创办于河北西柏坡，1949年随党中央迁入北京，育英学校承载着光荣的

革命传统和鲜明的红色基因。

“让每一位育英学校的学生牢记学校的光荣历史，铭记党的关怀，赓续红色传统，传承红色基因，从小听党话、跟党走，立志为党成才、为国奉献。”习近平总书记谆谆教诲浸润心田。

把爱国主义教育摆在更加突出的位置，把爱我中华的种子埋入每个孩子的心灵深处。

清晨，迎着灿烂的朝阳，澳门濠江中学附属英才学校学生排成整齐队列，挺起胸膛，向冉升起的五星红旗行注目礼。

5年前的场景，许多同学记忆犹新。

2019年，习近平总书记来到学校考察时，用老校长的一段往事教育孩子们：“新中国成立当天，在当时还是澳葡管治的时候，杜良老校长毅然升起了五星红旗。这种强烈的爱国心和勇气，是一个带有标志性意义的爱国主义表现，也映照出澳门广大同胞深厚的爱国主义情怀。”

“三岁看到老，我们培养爱国主义也从‘小开始’”，习近平总书记鼓励大家“经常到内地去走一走，看一看祖国大好河山。学好历史，学好中国的历史”。

立少年之志，筑信仰之基，迈好“人生第一步”。

2014年5月30日，习近平总书记参加

北京市海淀区民族小学少先队员入队仪式，回想起自己当年入队时的情景：

“记得入队时心怦怦跳，很激动。”“为什么会这样？因为是一种荣誉。”

在实现中华民族伟大复兴的征程上，中国共产党是先锋队，共青团是突击队，少先队是预备队，“入队、入团、入党，是青年追求政治进步的‘人生三部曲’”。

2020年7月23日，北京人民大会堂，中国少年先锋队第八次全国代表大会召开。

习近平总书记致信祝贺，强调“新时代，少先队要高举队旗跟党走，传承红色基因，培育时代新人，团结、教育、引领广大少先队员做共产主义事业接班人”。

亲自关心，亲自指导，亲自推动。

在中国少年先锋队建队70周年之际，习近平总书记明确要求，“全党全社会要高度重视少先队工作。各级党委和政府要加强领导和保障，为少先队员健康成长和少先队事业发展创造条件。”

2021年，《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》制定出台，这是新中国历史上第一个以党中央名义下发的专门加强少先队工作的文件。新时代以来，党委领导、政府支持、共青团牵头、团教协作、社会协同的新时代少先队工作体制机制正在逐步形成。（下转A02版）

中办国办关于完善中国特色现代企业制度的意见

■ 经过5年左右，推动具备条件的企业普遍建立适合国情、符合实际、满足发展需要的中国特色现代企业制度，企业党的建设全面加强，治理结构更加健全，市场化运营机制更加完善，科学管理水平进一步提高，推动自主创新、支撑产业升级、履行社会责任等作用充分发挥

■ 到2035年，中国特色现代企业制度更加完善，企业国际竞争力全面提升，为加快建设世界一流企业奠定坚实基础

▶▶▶全文见今日本报A03版

本报讯（记者张毅、郭嘉莉）5月26日上午，市委副书记、市长刘冰与中国化工橡胶有限公司党委书记、执行董事，风神轮胎股份有限公司董事长王建军会谈，就持续深化双方合作，加快风神轮胎项目建设以及设备更新、技术升级等进行沟通交流。

刘冰对王建军一行来焦交流洽谈、深化合作表示欢迎。他说，中化橡胶公司与焦作市的合作有着良好基础，风神轮胎是焦作工业的“金字招牌”，多年来与焦作风雨兼程、携手共进，已经成为全国最大的全钢子午线轮胎和工程机械轮胎生产企业，填补了国内工程子午胎高端市场空白。当前，焦作正深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神，聚焦“两高四着力”，以科技创新为引领，大力培育壮大“3+13+N”重点产业链群，推动上下游产业集聚发展，打造高端装备及汽车零部件千亿级产业集群。希望中化橡胶在双方现有良好合作基础上，依托自身的战略引领、资源赋能和技术优势，以“一转带三化”为牵引，抢抓大规模设备更新政策机遇，加快建设高性能巨型工程子午胎项目，推进电硫化、煤改气等系统设备升级，将更多优质项目、创新资源放在焦作，招引更多上下游企业落户，进一步延伸产业链条、完善生态体系，促进产业集群发展。焦作将以最大诚意、最优环境、最实举措支持中化橡胶公司在焦发展，为风神轮胎项目手续办理、要素供给、配套设施等方面提供全周期服务、全链条保障，推动双方合作不断迈上新台阶，实现更高水平互利共赢。

王建军感谢焦作长期以来对企业发展的关心支持，表示中化橡胶、风神轮胎深耕焦作多年、不断发展壮大，双方合作紧密、成果丰硕，将进一步坚定信心、加强对接，全力推动风神轮胎项目建设提质提速达效，加大布局力度、拓展合作空间，为焦作产业转型升级和经济高质量发展贡献力量。

会谈期间，市直有关部门、国资国企就合作项目与企业进行了现场沟通对接。

市委常委、常务副市长王朝杰参加会议。

刘冰与中国化工橡胶有限公司党委书记王建军会谈

焦作元素亮相第21届深圳文博会

本报讯（记者赵改玲 通讯员崔新娟）5月22日至26日，第

二十一届中国（深圳）国际文化产业博览交易会在深圳国际会展中心举行，市委宣传部牵头组织了我市文旅文创产业参加本届展会。来自太极拳发源地温县陈家沟的陈志强太极拳团队应邀担任河南馆和版权馆驻馆。另外，金谷轩绞胎瓷分别亮相河南馆和版

权馆驻馆，云台山风景以宣传片的形式出现。

据悉，本届文博会由中共中央宣传部、文化和旅游部、国家广播电视台总局主办。河南馆以“行走河南，读懂中国”为主题，通过“探源—传承—创新—赋能”的叙事逻辑，构建了“1+3+N”的陈列体系，全方位展示中原文化的深厚底蕴与创新活

力。太极拳作为河南重要的文化名片，在“华夏源脉”板块中占据重要位置。

作为特邀表演团队，来自太极拳发源地温县陈家沟的陈志强太极拳团队连续5天在河南馆和版权馆进行驻场表演。陈氏太极拳表演刚柔并济、行云流水，吸引了众多海内外观众驻足观赏。①⑤

焦作市人民政府办公室关于2025年端午节放假安排的通知

各县（市、区）人民政府，市城乡一体化示范区管委会，市人民政府各部门，各有关单位：

根据《河南省人民政府办公厅关于2025年端午节放假安排的通知》精神，为便于各县（市、区）、各单位妥善安排好值

班和安全、保卫等工作，遇有重大突发事件，要按规定及时报告并妥善处置，确保人民群众祥和平安度过节日假期。

焦作市人民政府办公室
2025年5月26日

5月31日（周六）至6月2日（周一）放假，共3天。

节假日日期间，各县（市、区）、各单位要妥善安排好值

班和安全、保卫等工作，遇有重大突发事件，要按规定及时报告并妥善处置，确保人民群众祥和平安度过节日假期。

焦作市人民政府办公室

2025年5月26日

人物档案

2025年全国精神文明建设表彰大会5月23日在北京召开，我市山阳区艺新街道“冬香好妈妈”工作站党支部书记张冬香获得第九届全国道德模范称号。

今年62岁的张冬香有着37年的党龄。年轻时，她放弃蒸蒸日上的事业，精心照顾瘫痪的母亲、多病缠身的父亲22年。2016年初，她创办了嘉乐园老年大学，帮助赋闲老人“老有所学、老有所乐”。2016年10月，她成立“冬香好妈妈”工作站，组织银发志愿者开展志愿服务。2017年4月，焦作首家以个人名字命名的党支部——“冬香好妈妈”工作站党支部正式成立，工作站也由最初的3名离退休党员发展到现在10个分站、3000多名平均年龄64岁的银发志愿服务团队。

9年来，这支团队在张冬香的带领下，积极融入新时代文明实践，通过抓党建带共建联建，主动参与文明城市创建、基层社会治理、宣讲党的创新理论等志愿服务，成为群众信赖的“红色宣讲员”“家事调解员”“法治辅导员”“民情联络员”，赢得了党委、政府和社会各界的广泛赞誉。“冬香好妈妈”工作站党支部荣获全国先进基层党组织、全国离退休干部先进集体、全国三八红旗集体等称号，张冬香被授予全国道德模范、全国文明家庭、全国最美家庭、全国三八红旗手、河南省优秀党务工作者、河南省劳动模范、河南省优秀宣讲员、河南省岗位学雷锋标兵等，当选中国妇女十二大代表、十三大代表。

“好妈妈”温暖山阳城 ——记第九届全国道德模范张冬香和她的“冬香好妈妈”工作站

本报记者 董柏生

5月18日6时整，山阳区艺新街道“冬香好妈妈”工作站党支部书记张冬香通过“365红色广播站”发布第2715期（天）早间学习内容，来自“学习强国”的“习近平每日金句：习近平论科技创新和产业创新”。

听着熟悉的声音，享受着这天的“精神”早餐，85岁的“冬香好妈妈”银发志愿者团队成员孙宏坚精神振奋。“跟着冬香书记9年了，每天早中晚听听红色广播站的内容，做做志愿服务，感觉浑身都充满了力量。这晚年生活呀，也过得有滋有味！”

9年来，每天早间、午间一分钟语音播报习近平总书记的系列重要讲话，夜间夜读红色经典著作，为老党员、老同志和少年儿童送去精神食粮、文化大餐，带领大家调解矛盾纠纷、参与社会志愿服务，传播党的好声音，已经成为张冬香每天的“必修课”，她以自己的大孝大爱、坦责担当、无私无怨、坚定坚持，带出了一支凝聚力强、能征善战的银发志愿服务团队，做到了“一个人影响一群人，一群人温暖一座城”。

精心侍奉双亲 孝行感动身边人

今年62岁的张冬香，有着37年的党龄。她曾有着令人羡慕的工作和岗位，在一家国有企业担任党委宣传部长。

“年轻时，我和大家一样，怀揣梦想，斗志昂扬，那时父母安康，家庭幸福，事业蒸蒸日上，未来满是希望，一切都是那么美好！可世事无常，一场家庭变故让我的人生发生了重大改变。”张冬香说。

1994年底，她的母亲患上了阿尔兹海默症，出现幻觉，短短4天，先后请了7个护工，都难以忍受老人不停地喊叫而辞工。那时，她的父亲已经放入两个心脏支架，还饱受高血压、冠心病、肺纤维化的折磨。

需要床前尽孝时，姊妹七人、排行第三的张冬香没有找借口推脱，她想的是，大姐命运多舛；二姐两个孩子，爱人在部队脱不开身；四妹家境困难；其余三个妹妹，或在求学或尚未婚嫁。

在事业与亲情的艰难抉择中，张冬香毅然选择了亲情。她请了一个多月假，日夜守护在母亲身边。结果，她不仅丢失了令人羡慕的岗

位，也错失了升职机会。“但我无怨无悔，只盼着母亲早日康复。”张冬香说。

可事与愿违，母亲最终瘫痪了，她每天的吃喝拉撒、穿衣洗漱和翻身，成了张冬香生活的全部。一次，她正安抚情绪波动的母亲，父亲突然发出剧烈的咳嗽。她一边安慰母亲，一边去看父亲，一量体温竟烧到39℃多，她急忙给父亲喂水喂药，用湿毛巾为他擦拭滚烫的身

体，轻轻捶打他的前胸后背，忙得焦头烂额，让她心力交瘁。等父亲缓和点，她又回到母亲身旁时，母亲已将刚拉的大便抹得床上、墙上一片狼藉。看着瘦得皮包骨头的母亲躺在床上那无助的模样，她的泪水夺眶而出，边落泪边小心翼翼地为母亲擦洗，并清理床上、墙上的污渍。

就这样，日复一日、年复一年，张冬香悉心照顾了母亲16年。（下转A02版）

位，也错失了升职机会。“但我无怨无悔，只盼着母亲早日康复。”张冬香说。

可事与愿违，母亲最终瘫痪了，她每天的吃喝拉撒、穿衣洗漱和翻身，成了张冬香生活的全部。

一次，她正安抚情绪波动的母亲，父亲突然发出剧烈的咳嗽。她一边安慰母亲，一边去看父亲，一量体温竟烧到39℃多，她急忙给

父亲喂水喂药，用湿毛巾为他擦拭滚烫的身

体，轻轻捶打他的前胸后背，忙得焦头烂额，让她心力交瘁。等父亲缓和点，她又回到母亲身旁时，母亲已将刚拉的大便抹得床上、墙上一片狼藉。看着瘦得皮包骨头的母亲躺在床上那无助的模样，她的泪水夺眶而出，边落泪边小心翼翼地为母亲擦洗，并清理床上、墙上的污渍。

就这样，日复一日、年复一年，张冬香悉心照顾了母亲16年。（下转A02版）

位，也错失了升职机会。“但我无怨无悔，只盼着母亲早日康复。”张冬香说。

可事与愿违，母亲最终瘫痪了，她每天的吃喝拉撒、穿衣洗漱和翻身，成了张冬香生活的全部。

一次，她正安抚情绪波动的母亲，父亲突然发出剧烈的咳嗽。她一边安慰母亲，一边去看父亲，一量体温竟烧到39℃多，她急忙给